

ната по заповѣдъ на бригадниа командиръ почна да отстъпва съ бой, като заемаше последователно позиции. Батарейта сжщо смѣни позицията си.

Между това, на 23 юний командирътъ на 1/3-а бригада бѣ заповѣдалъ да се изпрати отъ 3/2-а бригада една дружина да земе позиция на височината между с.с. Хаджи Саидъ и Орта махле. Изпратената дружина отъ 39-и полкъ зае позиция между стражарницата и с. Хаджи Реджепли. Когато къмъ 10 часа 1/11-а дружина приближаваше къмъ стражарницата, тя бѣ поддържана отъ дружината отъ 39-и полкъ, която откри огънь по настъпващия противникъ. Скоро тукъ (къмъ 11 часа) пристигна и картечната рота на 11-и полкъ, изпратена въ подкрепа на 1-а дружина. Хората на 1-а дружина бѣха капнали отъ умора, тѣ бѣха изтощени отъ непоносимата жега, а главно отъ липса на вода въ тази безводна мѣстность. Отъ 24 часа на 23 юний до 10 часа на 24 юний не бѣха пили капка вода.

Почти едновременно съ настъплението откъмъ Криволакъ противникътъ настъпи и откъмъ Градско и Богословъ.

Още къмъ 12 часа една негова колона въ съставъ отъ около една дивизия пехота съ артилерия и два ескадрона се спусна отъ к. 510 къмъ долината на Брѣгалница, мина рѣката близко до Хаджи Юсуфлии и се насочи срещу позициитѣ, заети отъ 11-и и 40-и полкове.

Войскитѣ на противника около Градско сжщо минаха Вардара и се насочиха откъмъ Криволакъ срещу 49-и полкъ.

Завърза се бой, отначало съ 49-и полкъ, а по-сетне по цѣлата линия съ 11-и и 40-и полкове.

Ожесточенитѣ и неравни боеве, които 11-и п. Сливенски полкъ води на 18, 19, 20, 21, 22, 23 и 24 юний, доказаха още веднажъ, че 8-месечнитѣ страдания не бѣха отнели нищо отъ силата и бойния духъ на Сливенци. За увѣковѣчаване славнитѣ подвизи на Сливенци по нажеженитѣ безлистни хълмове надъ Вардара датата 21 юний или по новъ стилъ 4 юлий се обяви за боенъ празникъ на 11-и п. Сливенски полкъ.

Всѣка година въ този день се отдава почитъ къмъ падналитѣ по браннитѣ полета за защита на Родината герои.

Презъ време на боеветѣ, водени отъ полка, отъ 18 до 24 юний полкътъ има загуби: офицери ранени 2; долни чинове: убити 33, ранени 288, въ неизвестность 318.

3. БОЕВЕТЪ НА ГОЛАКЪ ПЛАНИНА И БИЯЗЪ ТЕПЕ

Отстъпление къмъ Голакъ планина Скица № 19

Презъ нощта срещу 24 юний 7-а дивизия бѣ отстъпила на линията Пресѣка — Якимово и командуващиятъ IV армия заповѣда да се оттегли цѣлата армия. Въ 15.15 часа на 24 командирътъ на 1/3-а бригада получи заповѣдъ бригадата (11-и и 49-и полкове) да отстъпи на Сѣрка планина къмъ Лѣсковецъ; сръбскитѣ орждия и други трофеи, ако не могатъ да се отнесатъ, да се унищожатъ. Той заповѣда оттеглянето да се почне следъ като се стъмни. 11-и полкъ се оттегли безъ да бжде забелязанъ отъ противника и на 25 въ 1 часа зае позиция между Лѣс-